
 

 

21.marts 2023 

Marbjerg Bys Vandværk 
    

      

Referat til Generalforsamling 

 
Referat fra ordinær Generalforsamling i  

Marbjerg Bys Vandværk 

 

Tirsdag den 21.marts 2023 kl. 19.30  

i  

Fløng Forsamlingshus 
 

 

Årsrapport, budget og takstblad er tilgængeligt på www.marbjergbysvandvaerk.dk 

inden generalforsamlingen.  

 

Fremmødte fra bestyrelsen: Jimmy, Bjarne, Kim, Ninna, Lars, Erik, Jesper 

Afbud fra bestyrelsen: Ingen. 

Fremmødte forskellige andelshavere: 14 ud af 70, inklusiv 7 fra bestyrelsen. 

Generalforsamlingen starter kl 19:30 og slutter kl 20:40 
 

Dagsorden ifølge vedtægterne § 8 
 

Punkt 1: Valg af dirigent og to stemmetællere 

Valgt dirigent: Ninna Lysgaard, 

Stemmetællere: Per Baunsgaard og Finn Månsson 

 

Punkt 2: Bestyrelsens beretning v/formand Jimmy Nyvang Rasmussen 

Formanden fremlægger beretning.  

Beretningen refereres ikke yderligere her, men kan rekvireres hos bestyrelsen. 

 

En andelshaver spørger om hvor stort området for BNBO er. Formanden svarer at det cirka er 

2,5-3 ha. 

Formanden bemærker efter beretningen, at såfremt vandværket ønsker at købe BNBO-

jorden, forventes det at der skal en generalforsamlingsbeslutning til, samt at såfremt vand-

værket forpagter jorden i en årrække, kræves ingen generalforsamlingsbeslutning. Der er 

ingen kommentarer fra generalforsamlingen til dette. 

 

En andelshaver spørger til om nødforsyningen fra Fløng er sat på pause. Formanden næv-

ner, at den ikke er sat på hård pause, men at der er andre mere presserende opgaver. 

 

http://www.marbjergbysvandvaerk.dk/


 

 

Punkt 3: Forelæggelse af regnskab til godkendelse v/kasserer Kim Ravn 

Kasserer forelægger årsrapporten for 2022. Årsrapporten godkendes af generalforsamlin-

gen. 

 

Punkt 4: Budget for kommende år (2023) forelægges til godkendelse 

4: Kasserer forelægger budget for 2023.  

 

Udover gennemgangen af selve budgettallene, påpeger kasserer vigtigheden af at an-

delshavere aflæser deres vandmålere, hvilket 11 har glemt sidste år. Det oplyses at når 

kommunen estimerer vandforbruget, er der risiko for at det estimeres for højt. Det kan med-

føre strafafgifter for vandværket, såfremt de forbrugeraflæste og estimerede målinger sam-

let set er over 10% højere end hvad der aflæses på vandværket. 

 

En andelshaver spørger til hvorfor renteindtægter ikke hedder renteudgifter, når der er ne-

gative renter.  

Kasserer forklarer at det er et juridisk begreb, at det skal hedde ”negative renteindtægter”, 

og ikke hedde ”renteudgifter”. 

 

En andelshaver spørger hvorfor grundbeløbet skal hæves, hvis vandværket har penge nok i 

kassen.  

Kasserer forklarer at der er tale om rettidig omhu, da der er større anlægsprojekter undervejs. 

 

4.a: Regulering af takstblad 

Kasserer fremlægger takstblad.   

Generalforsamlingen godkender takstblad. 

 

4.b:  Fastsættelse af honorar til bestyrelsesmedlemmer 

Kasserer fremlægger beskrivelsen af honorar til bestyrelsesmedlemmer. 

Generalforsamlingen godkender honorar til bestyrelsesmedlemmer. 

  

Punkt 5: Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen henhold til vedtægterne § 10 

 

Bestyrelsen: 

Bjarne Hansen - på valg - Genopstiller 

Ninna Lysgaard - på valg - Genopstiller 

Jimmy Nyvang Rasmussen - på valg - Genopstiller 

Lars Sommer - ikke på valg 

Kim Ravn - ikke på valg 

 

Suppleanter: 

Erik Dollerup - på valg – Genopstiller ikke. 

Jesper Damgaard Jørgensen - på valg – Genopstiller 

 

Ny suppleant opstiller: Palle Jensen, Søndervangen 7 

 

Revisor: 

Lars Poulsen - på valg - Genopstiller 

Anne Marie Månsson - på valg – Genopstiller 

 

Revisorsuppleant: 

Elise Poulsen - på valg - Genopstiller 

 

De opstillede og genopstillede bestyrelsesmedlemmer, suppleanter, revisorer og revisorsup-

pleant vælges. 

 



 

 

Bestyrelsesmedlemmer vælges for 2 år. Suppleanter, revisor og revisorsuppleant vælges for 1 

år.  

 

Punkt 6: Indkomne forslag ifølge § 5 

Ingen indkomne forslag 

Ingen forslag på generalforsamlingen.   

 

Punkt 7: Eventuelt 

7a: 

En andelshaver spørger til om de nye vandmålere bliver i forskellige udgaver, så an-

delshaverne selv kan vælge en model, og særligt om de kan vælge en model hvor 

der kan sættes alarmer ved anormalt vandforbrug. 

Driftleder svarer at det bliver for dyrt og omstændigt at etablere forskellige typer 

vandmålere hos andelshaverne. 
En andelshaver anbefaler at andelshavere selv tjekker vandforbruget på deres vandmålere 

periodisk, eksempelvis månedligt. 

 

7b: 

En andelshaver spørger til hvad vandværket gør hvis strømmen er afbrudt i længere tid. An-

delshaveren påpeger dog at vedkommende allerede har vendt dette emne med bestyrel-

sen én gang allerede.  

Driftleder svarer at der anvendes pumper til kloakeringen også, og at der ikke kan anvendes 

vand pga dette, hvis strømmen er afbrudt. 

Næstformanden tilføjer at bestyrelsen har gennemført risikovurdering på dette område, og 

at konklusionen af denne vurdering foreligger på vandværkets hjemmeside. 

Formanden tilføjer ved at nævne nogle punkter fra denne risikovurderings konklusion. 

 

7c: 

En andelshaver spørger til hvordan vandanalyserne ser ud. 

Formanden nævner at analyserne viser at to pesticider er let forhøjede, men stadig langt 

under grænseværdierne. 

Andelshaveren spørger yderligere om ikke analyserapporterne kan komme på hjemmesi-

den. 

Formanden svarer at dette er på vej. 


